

2017年8月16日

星期三

农历丁酉年闰六月廿五

第1759期

本期8版

# 崇明报

每逢周三、六出版



沪内报第0193号



投稿:cmbnews@126.com



cmx.sh.gov.cn



新闻热线:59611595

## 崇明两镇入选首批运动休闲特色小镇

### 绿华镇定位国际马拉松特色小镇,陈家镇定位体育旅游特色小镇

□ 记者 朱竞华

本报讯 近日,国家体育总局公布全国第一批运动休闲特色小镇试点项目名单,本区绿华镇、陈家镇成功入围。绿华镇定位为国际马拉松特色小镇,陈家镇定位为体育旅游特色小镇。

今年5月,国家体育总局发布《关于推动运动休闲特色小镇建设工作的通知》(以下简称《通知》),明确指出,到2020年,在全国扶持建设一批体育特征鲜明、文化气息浓厚、产业集聚融合、生态环境良好、惠及人民健康的运动休闲特色小镇。本次公布的全国首批运动休闲特色小镇示范性试点共96个,上海市有4个项目入围,崇明占据2个。

根据《通知》,国家体育总局在运

动休闲特色小镇建设方面将提供有力的政策支持,对纳入试点的小镇,除一次性给予一定的经费资助、为各小镇提供体育设施标准化设计样式外,还会配置各类赛事资源,增强特色小镇吸引力,让特色小镇真正“活”起来、“动”起来。特色小镇将带动所在区域相关产业发展,打造特色鲜明的运动休闲产业集聚区,形成与当地经济社会相适应、良性互动的运动休闲产业和全民健身发展格局。

目前,绿华镇和陈家镇特色小镇总体规划均已形成。

绿华镇是崇明户外休闲运动开展最为发达的区域,近几年重点围绕路跑、水上等运动组织开展活动,为岛内外市民提供了丰富多样的体育产品。曾举办中欧24小时马拉松精英挑战

赛、长三角城市龙舟邀请赛、铁人三项赛、PDM自行车全国精英赛、550乡村马拉松赛和全国蟋蟀大赛等体育运动赛事。绿华镇国际马拉松特色小镇首期规划建设面积5平方公里,以明珠湖景区为核心,配合崇明西部37平方公里的郊野公园项目,将建设半程马拉松智能赛道及配套设施,建成国家中长跑训练基地,完善城镇基础设施并初步形成体育特色小镇风貌。绿华镇还将配合崇明环岛生态景观大道项目、南横引河拓宽项目和西沙明珠湖5A级景区改造项目等,建成以路跑运动为主,自行车、水上运动等项目为辅,具有体育培训、体育服务、运动康复、观光农业、休闲旅游等多功能的复合型产业小镇,为崇明区经济社会及绿色产业发展提供新动能,将崇明打

造成中国田径事业及体育产业的示范基地。

陈家镇拥有东滩湿地、长江口中华鲟保护区和东滩候鸟保护区等优质旅游资源,生态环境及空气质量十分优越,非常适宜开展各类户外休闲运动。同时,陈家镇具备发展体育产业和相关产业的良好基础,已经建成全长65公里的自行车绿道,基本建成总建筑面积19万平方米的上海崇明国家体育训练基地(一期工程)。根据陈家镇体育旅游特色小镇总体规划,陈家镇将逐步建设成为集职业训练、体育旅游、体育培训、群体活动、运动康复等为一体的,与教育、旅游、养生、文化等互通融合,业态多样,功能复合,经济发展,社会文明的运动休闲特色小镇,成为“中国运动之城”。

## 为建设世界级生态岛 区政协主席会议成员开展集体调研

□ 记者 许聪

本报讯 8月15日,区政协主席会议成员到新村乡和庙镇,围绕“推进世界级生态岛建设重点工作”开展集体调研。区政协主席邹明,副主席张荣、袁刚、丁汉明等参加。

邹明一行先后来到新村乡和庙镇,实地视察了新村乡新乐村为老服务中心、新浜村垃圾分类点、市级土地整理项目,以及庙镇香朵开心农场、民华村农村生活污水处理项目,详细听取了情况介绍。

在随后举行的座谈会上,区政协主席会议成员听取了新村乡和庙镇重点工作推进情况的汇报,并对农村生活污水治理、不规范养殖场退养、生活垃圾减量等问题提出了意见建议。希望乡镇在推进世界级生态岛建设中,要引领文明、引领生态、引领健康、引领和谐,努力建设生态崇明、美丽崇明、幸福崇明;要勤于谋划、勤于管理、勤于推介,利用互联网新技术,推动崇明旅游发展,优化崇明旅游体验,打响崇明品牌。

邹明在讲话中指出,学习和思考是推动崇明世界级生态岛建设走向成功的决定因素,坚持思考和探索,努力摒弃人云亦云、简单照抄的工作方式,是各级党委、政府勤奋工作、敢于担当的具体表现。希望各乡镇积极搭建工作平台,帮助政协委员在学习和思考、在思考中建言、在建言中成就,努力立足自身岗位,为乡镇经济社会发展、为崇明世界级生态岛建设献计出力。

### 庙镇河道整治显成效

## 清清河道渐成家门口好风景

□ 记者 朱竞华 摄影 张峰

本报讯 从过去的“水面垃圾随处可见、河坡满是乱搭乱种”到如今的“清清河道,整洁河坡”,过去的三个多月里,负责河道问题摸底工作的庙镇河长制办公室联络员李幻幻,见证了流经该镇的区管河道太平竖河“变美了”的全过程。“你瞧现在的太平竖河,清清爽爽,成了村民家门口的一道风景,当初我来摸底调查时,可是另一番景象。”

“变美了”的又何止太平竖河一条。庙镇现有河道1793条,总长993.76公里。其中市管河道1条、区管河道5条、镇管河道1787条。为全面推行河长制,从今年4月开始,庙镇对全镇范围内的所有河道实施集中整治。(下转6版)



▲ 河道保洁员完成一天工作,漫步在太平竖河边

● 评论

## 再向沧海要桑田

□ 本报评论员 咸明

从一粒沙到一座岛,崇明的历史是一部成长史;从茫茫荒滩到美丽家园,崇明的历史是一部奋斗史;从生态岛建设到建设世界级生态岛,崇明正在书写新的历史。回首过去,我们靠的是团结一心、战天斗地、敢为人先的垦拓精神;立足当前、展望未来,我们更要学习、传承、发扬这种精神,奋力开创世界级生态岛建设的新局面。

当年,无数崇明先辈垦荒造田,为的就是圆一个美丽家园梦。一路走来,今天的我们,比历史上任何时期都更加接近中国梦。在可持续发展成为

时代主题的今天,我们建设世界级生态岛是顺势之举;在生态文明建设纳入“五位一体”总体布局、长江经济带共抓大保护成为国家战略的今天,我们建设世界级生态岛是顺势之举;在市委、市政府高度重视、全市各方倾情助力、全区上下齐心协力投入的今天,我们建设世界级生态岛是顺势之举。可以说,走到今天,推进世界级生态岛建设已成为历史的必然,成为全市、全区的思想共识,成为人民群众实现中国梦的热切期盼。身处这个时代,有机会参与这一伟大事业,我们更应顺

势而为、应时而动,倍加珍惜当前“天时、地利、人和”的大好局面,大力发扬垦拓精神,坚定不移、坚持不懈地把世界级生态岛建设向纵深推进。

崇明人民自古以来垦拓创业,靠的就是一个“敢”字。今天我们建设世界级生态岛,同样如此。长期以来,崇明广大干部群众摸着石头过河,对生态发展之路进行了艰辛的探索,取得了来之不易的成果。但是,我们应该清醒地认识到,站在世界级生态岛建设新的历史起点,我们离最终目标的实现还有很长一段距离,(下转6版)

### 内页导读

小学新生将启用新版语文教材

先识字再学拼音 传统篇目更多了

要闻·2

崇明首家“职工亲子室”成立

综合·3



72小时 崇明气象预报

8月16日 (星期三) 26-31℃ 多云,午后有阵雨或雷雨

8月17日 (星期四) 26-32℃ 多云,午后有阵雨或雷雨

8月18日 (星期五) 26-32℃ 多云转阴有阵雨或雷雨